



196421 – 在做祈祷或者结束祈祷的时候诵读《开端章》的教法律例是什么？

السؤال

我们在向真主祈祷和苦苦哀求的时候可以诵读《开端章》吗？或者这是异端行为吗？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

关于先知（愿主福安之）做祈祷的传述很多，但是没有传述说明先知（愿主福安之）在祈祷的时候诵读《开端章》，先知（愿主福安之）的祈祷词很多，也没有指示这样做，这说明专门这样做是异端行为。

有人向学术研究和教法律例常任委员会的学者们询问：“先知（愿主福安之）在做祈祷的时候诵读《开端章》吗？”

他们回答：“据我们所知，先知（愿主福安之）在做祈祷的时候没有诵读《开端章》，所以在做祈祷的时候诵读《开端章》是异端行为；一切顺利，唯凭真主。”《学术研究和教法律例常任委员会法特瓦》（第一集）(2/528)。

谢赫伊本·欧塞米尼（愿主怜悯之）说：“在祈祷的时候或者在祈祷结束的时候诵读《开端章》是异端行为，因为先知（愿主福安之）在开始祈祷的时候没有诵读《开端章》，在结束祈祷的时候也没有诵读《开端章》，凡是没有按照先知（愿主福安之）教导的方式进行的宗教功修，都是异端行为。”《伊本·欧塞米尼法特瓦全集》(14 / 159)。

谢赫阿卜杜·拉哈曼·本·纳速尔·巴拉克（愿主护佑之）说：“在结束祈祷的时候诵读《开端章》是异端行为，在《古兰经》和圣训中没有任何证据，圣门弟子和再传弟子都没有这样做过，所以不应该刻意的这样做，因为在某个时间、某种情况或者某个地方专门做祈祷或者诵读经文是不允许的，除非依照教法证据，方可行事。真主命令穆斯林在礼拜中诵读《开端章》，可以为病人诵读《开端章》治病，诵读《开端章》是宗教功修，与诵读其它的章节一样，而且《开端章》是《古兰经》中最优越的一章，只能在上述的情况下诵读《开端章》。”



真主至知！